

阅读点亮智慧 书香润泽心灵

儿童阅读教材《打开童书育心灵》出版

全媒体记者 樊婷婷 文/摄

“做教育就是要静下心来,‘惟精惟一’,把事情做到极致,才能出成果,让学生受益。”9月22日,在儿童阅读教材《打开童书育心灵》新书发布会现场,义乌市新登学校校长王鸿感慨良多。

据介绍,《打开童书育心灵》由浙江省特级教师、正高级教师、国务院特殊津贴获得者王鸿和她带领的团队,依据儿童的心理特点编写,分低、中、高三段三本教材,于2020年8月由浙江大学出版社出版。

“培养学生广泛的阅读兴趣,扩大阅读面,增加阅读量,提倡少做题,多读书,好读书,读好书,读整本的书,鼓励学生自主选择阅读材料。”这是《义务教育语文课程标准》给语文教师提出的要求。小学阶段推进整本书阅读有着重要意义,它有利于培养小学生阅读习惯,提升小学生的语文素养和人文素养,有利于小学生良好品行的形成。而童书因为孩子喜闻乐见的特点,与孩子心理健康教育的联结有着得天独厚的条件。从这个角度来说,《打开童书育心灵》系列教材,将童书阅读扎根在育心的土壤中,带领孩子们沐浴书香,学会调适心理,提高育心能力,激扬生命的价值。

带领孩子沐浴书香,培智又育心

《打开童书育心灵》围绕核心价值观,聚焦“阅读力”与“育心力”,提炼了构成健全人格的12个重要纬度——自律、交往、诚信、感恩、学习、思维、情



绪、友谊、财商、意志、追梦、生命,将其作为搭建内容框架的12个专题单元。每一单元又细分为5个品质要素,各自作为小节主题,如自控、守纪、分享、明理、公正、守信、理解、关爱、勤奋、专注、思辨、应变、耐心、乐观、接纳、合作、珍惜、理财、坚强、耐挫等,总计60个主题。然后在充分考虑童真童趣的基础上,按低、中、高三个学段分别选取符合主题的20本中外童书,抓住童书与育心的结合点开展共读活动,坚持“一书一得”,以“读”促“心”,以“心”促“读”,使孩子潜移默化地受到影响。

见的板块——第一板块“暖心悄悄话”,以伙伴的口吻点明主题,以启发式的语言激发阅读欲望,以相似的生活经历引起共鸣,以趣味性的语言激发好奇心。“童书甜甜圈”板块围绕主题童书,依次展开“猜吧”“读苑”“画坊”“谈坛”四个活动环节。通过创意阅读活动,交流阅读感受,品读中外佳作,不同的思考和理解相互碰撞、整合,孩子们的心灵受到触动,从中汲取丰富的营养。“佳句丫丫乐”板块推荐了与主题相关的名言警句、诗词古文等。书海浩瀚,语林苍茫。这些富有哲理内涵的佳句,像一簇簇思想火花、一座座人生灯塔,引发孩子们的感悟。这既是一种提升阅读素

养的聚沙成塔的积累,更是一份培养健康人格的潜移默化的熏陶。

“经典串烧”板块围绕主题进行拓展,或按作者,或按题材,或按系列,以一本带多本的方式推荐精品童书,让孩子们吸足优秀作品的“氧气”,对各种品质素养有更加全面的了解,获取更深层次的感悟。“成长哈哈镜”板块通过创设有趣、有效、有趣的情境与活动,激发孩子们自我探索的兴趣,引导他们把从童书中习得的优秀品质延伸到日常生活中。

立意、选材、设计均独具特色

“《打开童书育心灵》这套书的出版,将开创德育教育的新思路——用童书帮助孩子形成正确的价值观。”知名儿童阅读推广人王林这样评价《打开童书育心灵》。

王林说,《打开童书育心灵》立意很好。这套书通过童书来培养孩子的品格,健全孩子的人格,养成孩子的性格,别出心裁地分为“自律之约”“感恩之美”“思维之光”“情绪之灯”“财商之道”“生命之泉”等12个单元。这些内容不但深化了道德与法治课程中的若干内容,还融入了很多现代的课程内容。这套书提供了童书辅助品格教育的一种思路。

除了立意好,王林认为《打开童书育心灵》的选材和设计也很好。这套书中选的童书非常现代,都是近年来出版的优秀儿童读物。语言很亲切,学生很容易接受。各个栏目的设计都是引导学生阅读文本一延伸思考一实践运用,用谈心式的口吻循循善诱,充分发挥了童书的教育功能。

点单学习乐 文化生活美

通讯员 贾羽晶 全媒体记者 柳青

日前,义亭镇教育委员会党委邀请整剧表演专家傅云芳、方根富老师,与党员教师志愿者一同前往缸窑村党群服务中心,开展社区学院公益培训活动,为村民带去精彩的整剧戏曲培训。

为期12天的培训中,两位专业老师根据实际情况,结合学员基础,分前台表演与后台演奏两部分进行教学。参训学员在老师口传心授下,从基本功开始,认真练习唱腔、身段及乐器演奏。

培训结束后,“老戏迷”们纷纷表示,这样的活动既能丰富生活,又能提升自己,很给力!

据悉,义亭镇教育委员会党委联合义乌电大,从群众需求出发,结合本镇乡土文化量身打造社区学院“学习菜单”,并以“党建+”模式组织党员教师志愿者带单进村,通过专题课程、技术培训等形式,积极开展社区学院活动。接下来,书画、广场舞、陶艺制作、面点烹饪、健康教育、家校社共育等学习课程将陆续在社区学院推出,以全方位满足群众文化生活的需要。



近日,塘李小学孩子们走进李祖国际创客村的蓝山集树皮画研学基地,进行了一场特别的剪纸课程研学活动。他们将学校特色的非遗剪纸融入树皮画的创作中,制作了一件件有趣又好看的作品。

通讯员 楼雪琳 摄

“互联网+区域教研”: 让多校共享优质资源

全媒体记者 樊婷婷 通讯员 贾羽晶

“在修改过程中,我更倾向于发挥孩子们的主观能动性,让学生成为习作修改的主体。”9月23日下午,义亭小学全体语文教师与杭畴小学的老师相聚“云端”,通过“互动课堂”同步开展语文学科教研活动。两校教师以“互动课堂”为媒介,围绕教研主题,共享教学智慧。

自“互联网+义务教育”结对帮扶活动开展以来,义亭小学与杭畴小学积极搭建线上互动平台,促进教育资源共享。以此丰富教研方式,推进现代科学技术在教研中的有效应用,增强学科教研工作的科学性、实效性和时代性,推动区域教研水平均衡发展。



9月23日下午,徐江小学邀请江东街道社区卫生服务中心的侯宏连医生,来校进行了一场预防秋季流感的健康知识

讲座,现场讲解妙趣横生,学生们听得认真,还时不时与侯医生互动。

通讯员 应小涵 张佳茜 摄

我和科学家爷爷握手了

“我和科学家爷爷握手了!”夏演小学502班学生陈家和兴奋地说。9月21日,2020年中科院老科学家科普巡回报告在义乌市夏演小学举行。在现场互动环节,陈家和提出了“如果地球上的资源用完了,将用什么能源替代”的问题,受到了科学家徐文耀的赞扬,并获得一枚中科院院徽的奖励。徐文耀鼓励孩子们要敢于提问题、善于提问题,长大了去破解难题。据悉,这个活动还将在实验小学教育集团、后宅小学等10所学校陆续开展。

通讯员 王媛 经晶晶 摄



1分变10秒 治理周边拥堵,龙回实验小学有办法

通讯员 骆红芳 龚琴娟

离开,最多10秒钟,甚至更快。这样一气呵成的操作,是学校一年多来综合规划、家校协作的成果。

2019年秋季,是该校成立的第二个年头。学校邀请家长志愿者实地考察,共同商议校门口交通拥堵的治理方案。家长发现,由于随意停车,本来可以停5辆车的校门口,经常因为中间斜着一辆车,造成前面空档,后面堵上。不少家长

停车后,还要下车绕到后排替孩子开门、拿书包,把孩子送到隔离带内后,才回去开车。校门口车辆通行效率极低。针对“家长车辆随意停留、学生没有做好下车准备”这两个造成拥堵的主要原因,学校为此召开专题家长会。在会上,全体家长郑重承诺:按规停车,即停即走,不在接送区域掉头,提醒孩子提前做好下车准备。与此同时,学校还开展了

专题教育活动,班主任强化培养学生的物品整理习惯,学校对做得好的班级进行表扬;组建家长志愿者队伍,用主动服务给家长、孩子做示范,促进改变。经过一年多的实践,系列举措已见成效。家长有了服务大局的意识,孩子养成了提前准备、主动整理的好习惯。家校协作,知行共育,1分变10秒,校门口拥堵变通畅。

彩票双色球 第2020095期 总销量387062108元 中奖号码:红色球(●) 蓝色球(★)

福彩3D 第2020222期 中奖号码:6 3 8 销售总额52690546元

福彩“15选5” 第2020222期 投注总额470188元 中奖号码(无需排序):06 08 11 12 15

中国体育彩票浙江省20选5第20222期开奖公告 开奖日期:2020年9月27日 本期销售金额:47044元

中国体育彩票排列5第20221期开奖公告 开奖日期:2020年9月27日 本期销售金额:12174870元

中国体育彩票浙江省6+1第20095期开奖公告 开奖日期:2020年9月27日 本期销售金额:1673548元

义乌市城市环境空气质量日报 (2020)第271期 义乌市生态环境监测站 9月27日

